关于《第三师图木舒克市工程建设领域规范农民工工资支付管理办法》的补充通知
（征求意见稿）

各团场（镇），师市机关相关部门，各开发区，各街道：
为切实维护农民工合法权益，实现农民工工资闭环管理，推动降低实体经济企业成本，激发经营主体活力,全面统筹经济发展和保障民生工作，根据《新疆维吾尔自治区工程建设领域农民工工资专用账户管理实施细则》《新疆生产建设兵团工程建设领域保障农民工工资支付办法》的相关规定，现就《第三师图木舒克市工程建设领域规范农民工工资支付管理办法》中有关农民工工资预存、管理、支付以及违法行为查处等内容补充通知如下：
1、 预存额度
工程项目施工总承包单位必须在工程项目所在地开设农民工工资专用账户，并按要求预存。
（一）预存总额：房屋市政工程类和农业农村类不低于施工合同价款的30%；水利类不低于施工合同价款的25%；工业和信息化类不低于施工合同价款的20%；交通类不低于施工合同价款的15%。
（二）预存基数：预存总额除以合同工期月数所得金额。
二、预存方式
农民工工资预存由师市人社部门会同发改部门公布施工总承包单位农民工工资支付信用等级，按A、B、C三个等级分类管理、分类预存。
（一）A级企业：项目开工前，按1倍基数预存；施工阶段，每月按当月农民工工资申请额度且不低于1倍基数足额预存、据实支付、滚动执行，直至累计预存达到预存总额。
（二）B级企业：项目开工前，按2倍基数预存；施工阶段，每月按当月农民工工资申请额度且不低于1倍基数足额预存、据实支付、滚动执行，直至累计预存达到预存总额。工期少于2个月的，在项目开工前一次性预存。
（三）C级企业：项目开工前，按3倍基数预存；施工阶段，每月按当月农民工工资申请额度且不低于1倍基数足额预存、据实支付、滚动执行，直至累计预存达到预存总额。工期低于3个月的，项目开工前一次性预存。
    （四）新进企业：一律按B级企业预存管理。
三、预存闭环
（一）事前准备阶段：师市行业主管部门对不能按要求提供农民工工资预存证明的项目，一律不得颁发施工许可证。      
（二）事中实施阶段：每月月底前，施工总承包单位需向师市行业监管部门（政府投资项目）或招商引资单位（招商引资项目）提交经建设单位确认的当月农民工工资支付申请表及当月农民工工资预存银行凭证；对不能按期提供印证材料或预存金额不足的项目，行业监管部门或招商引资单位要督促其７个工作日内补存到位，逾期不整改的，移交师市行业主管部门依法采取暂停施工、暂停验收等措施。
（三）事后终结阶段：施工总承包单位应按规定公示无欠薪情况，并出具无欠薪承诺书，经行业监管部门审核、人社部门同意后，方可撤销农民工工资专用账户，退回结余资金。
四、支付闭环
（一）用工单位申请：用工单位必须与农民工签订劳动合同，严格实名制管理，并按月计算农民工应发工资总额、编制经农民工本人签字确认的工资支付申请发放表，附当月用工考勤表、工程进度表等印证材料，报施工总包单位审核。
（二）施工单位审核：施工总承包单位应当在工程项目部配备劳资专管员，并根据用工单位的人力投入、实际工作量以及每日考勤等情况，审核用工单位的农民工工资支付申请表，并签署审核意见；
（三）监理单位复核：监理单位受建设单位委托，对建设单位负责，根据现场监理情况复核工资支付申请表，并签署复核意见；
     (四）建设单位确认：建设单位牵头协调各单位落实闭环支付程序，并根据已完成的实际工程量，项目整体劳动情况进行综合审查，签署确认意见；
（五）施工单位支付：工资支付申请表经建设单位确认后，施工总承包单位方可通过农民工工资专用账户将工资支付到农民工本人的银行账户，支付完成后施工总承包单位应向分包单位提供代发工资凭证，并于3个工作日内将工资支付凭证上传至人社部门农民工工资预警平台，接受人社部门的监督管理。
五、责任闭环
（一）统筹协调责任：师市人社部门要规范农民工合同管理，落实农民工工资保证金（保函）制度，加强农民工工资专户监管，制定相关制度，严格施工总承包单位支付农民工工资信用等级评价管理，督促相关责任单位履行工作职责。
（二）完全直接责任：施工总承包单位对劳务分包和农民工工资管理负完全直接责任，要严格落实劳务分包合同管理以及农民工劳动合同管理和实名制管理，必须从内部管理上确保农民工工资预存到位、支付到位。
（三）预存落实责任：按行政隶属关系，师市文化、教育、卫生等行业监管部门对所分管的政府投资类项目负责；按“谁招商、谁服务、谁负责”的要求，师市招商引资单位对所引进的招商引资项目负责，必须从制度落实上确保农民工工资的及时足额预存。
（四）支付把关责任：项目建设单位（投资商）对工程建设管理全过程负总责，必须严格按照农民工工资的审核支付流程，从流程管控上确保农民工工资的真实安全支付。
（五）纠纷化解责任：按属地管理原则，项目所在地的团镇、街道、园区要定期检查属地项目的农民工工资管理情况，主动防范农民工工资管理风险，积极化解农民工工资纠纷，切实做到矛盾不上交、服务不缺位。
（六）行业主管责任：师市住建、水利、交通、工信、农业农村等八大行业主管部门，要通过日常巡查检查、每月定期抽查的方式和责令改正、停工整改等措施，确保本行业农民工工资管理制度的责任落实到位、监督管理到位。
（七）行政执法责任：师市城市管理局综合行政执法支队要定期开展农民工工资预存、清欠工作执法检查，对未按规定及时足额向农民工工资专用账户拨付工程款中的人工费用等拖欠农民工工资违法违规线索依法依规调查处理，形成有效震慑。
六、责任追究
（一）施工单位责任追究：施工总承包单位不按规定开设或使用农民工工资专用账户以及未按时足额拨付人工费用的，由行业主管部门一律停工整改。因施工总承包单位恶意拖欠农民工工资，造成重严重不良后果或被综合行政执法机构处罚的，行业主管部门一律启动企业资质审核并监管和安全生产条件审核并监管；人社部门一律实施信用评级、信用惩戒；城市管理局一律依法查处、曝光违法违规行为。 
（二）投资商责任追究：投资商不履行建设单位责任，以投资开发之名，行空手套白狼之骗，工程进度款毫无着落，农民工工资无法保障，劳资纠纷不断、上访事件频发的，引发拖欠农民工工资恶性事件的，视事件情节轻重，交由师市相关部门依法依规给予曝光通报、停工整顿、经济处罚、取消优惠政策、终止合作等行政处理。
（三）内部管理责任追究：受师市行政管理的相关部门或单位不履职、不尽责，相关责任人不作为、慢作为、乱作为，农民工工资预存落实不到位、支付把关不严格、矛盾化解不及时、行业管理不务实，造成农工工资专户严重亏空，矛盾纠纷难以化解，引发农民工恶性上访事件的，经师市根治欠薪专项工作组核实确认后，严格按照移交程序上报师市纪委监委，师市纪委监委一律按上述责任闭环倒查工作责任，视事件情节轻重，对相关部门或单位的直接责任人依次给予取消年度评优资格、扣减年度绩效工资、组织处理、纪律处分。
本通知自下发之日起施行；本通知与原办法不一致的，以本通知为准。              
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